

Отзыв

На автореферат диссертации Асрориёна Джонибека Одилпура «Изучение истории Кулябского региона по археологическим, нумизматическим и письменным памятникам (проблемы сопоставления и исторической интерпретации)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук специальности 07.00.02.- Отечественная история

Актуальность темы обусловлена впервые осуществленным комплексным подходом к изучению истории отдельного региона посредством археологических, нумизматических и письменных источников.

Кулябский регион, как предмет исследования также выбран диссертантом не случайно, поскольку на его территории находится самый древний памятник Центральной Азии – стоянка Кульдара возрастом 1 миллион лет и самые известные стоянки 6-3 тыс. – Туткаул, Кангуртгут и др. Это позволило автору максимально полно проследить эволюцию культур каменного века от нижнего палеолита до финальных этапов неолита и провести сравнение с аналогичными процессами на сопредельных территориях.

Насыщенность региона памятниками и всех остальных исторических этапов от эпохи бронзы - могильники Гелот, Дарнайчи, поселение Сариджар до начала развитого средневековья – города Хульбук, Сайёд, создали огромную базу данных для проведенных Дж. Асрориёном интерпретаций в области сложения государственных образований, социального и хозяйственного развития и влияния на эти процессы внешних культурных воздействий. В его исследовании также затронуты многие аспекты материальной культуры, градостроительства, топонимики, искусства, религия и др.

Следует отметить наиболее важные разработки, содержащие элементы научной новизны. Так в ходе исследования, впервые введены в научный оборот архивные материалы - отчеты разных лет - отражающие процессы изучения Кулябского региона.

Следует отметить некоторые недоработки при реконструкции исторического процесса в период эпохи бронзы. Недостаточно полно отражен процесс синтеза трех культур, приведших к сложению культурно-хозяйственной общности, ставшей одной из составляющих древних бактрийцев.

Но в целом структура диссертации правильная и отвечает поставленным целям и задачам. В работе системно решается ряд важнейших теоретических задач.

Заслугой автора является то, что он, собрав воедино исследования археологов, нумизматов и сопоставив их со сведениями письменных источников, максимально полно изложил политическую, экономическую и духовную культуру Кулябского региона.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации.

Диссертация Асрориёна Джонибека Одилпура «Изученные истории Кулябского региона по археологическим, нумизматическим и письменным памятникам (проблемы сопоставления и исторической интерпретации)» посвящено актуальной теме, является завершённой научной работой, имеет существенное значение для развития отечественной истории и соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор Асрориён Джонибек Одилпур заслуживает ученой степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.02- отечественная история.

Старший научный сотрудник Института Востоковедения РАН,
постоянный участник ЮТАЭ, ЮТМАЭ, К.И.Н.

Н.М.Виноградова



Подпись

Н.М. Виноградовой подтверждаю:



Виноградова Н.М.
ДОСТОВЕРНО
в отделе кадров
09.01 2019 г.


